



浙江省红十字会主办

2014年9月29日

星期一

第300期

浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI

■浙内准字第O136号

■网址: <http://www.zjredcross.org.cn>

■邮箱: zjhsz2011@163.com



浙江省红十字会官方微信

腾讯微博:@浙江省红十字会

新浪微博:@浙江省红十字会微博

浙江省红十字会 捐赠热线电话 **96232**

纪念中国红十字会成立110周年

省红十字会应急搜救队成立

本报讯 (通讯员 浙红)

“我志愿加入红十字应急搜救队，恪守志愿服务精神，努力学习专业知识，掌握专业技能，服从命令，服从指挥，安全第一，生命至上。我们的承诺是：竭尽所能，服务社会！”9月26日，省红十字会应急搜救队在新昌宣布成立。

今年是中国红十字会成立110周年。浙江省红十字会先后开展了“最美浙江人——红十字感动人物”推选宣传、支援云南鲁甸抗震救灾，以及造血干细胞捐献突破200例、“世界急救日”举办急救训练营等一系列纪念宣传活动。此次举办的“纪念中国红十字会成立110周年暨浙江省红十字会应急救援现场演练活动”，浙江省红十字会专门邀请了新华社浙江分社、中新社浙江分社、中华网浙江频道、中央人民广播电台浙江站、浙江日报、浙江卫视等10多家中央驻浙和省级新闻媒体的记者，到现场观摩和采访报道。

浙江省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅，专职副会长高翔，省政府应急办、省防指办、省减灾办、省财政厅等相关部门领导，各设区市红十字会负责人等近百人现场观摩了应急搜救队第一次联合野外搜救演练。

演练活动现场，王冬梅向浙江省红十字会应急搜救队授旗，并宣布演练开始。救援演练以“某山地景区2名游客受伤被困”为模拟场景。当接到游客被困的消息后，应急搜救队立即赶到事发地域，迅速成立救援指挥部，组建无线中继系统，随后分成4个搜索小组搜索被困游客。在搜索过



省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅向省红十字会应急搜救队授旗。

陈嘉澍 摄

程中，应急搜救队演练了水上人员输送、攀岩、下降等搜救技能。在悬崖栈道找到被困游客后，救援队员又对游客的伤情进行了紧急处理，并制作简易担架，通过建立横渡系统将伤员安全运送到对岸早已等候的120急救车上。2条专业搜救犬虎妞和杰克也参加了当天的应急救援演练。

“省红十字会应急搜救队队员个个训练有素、经验丰富，专业技术水平很高。”现场观摩演练的相关部门专家这样评价。王冬梅在现场讲话中要求应急搜救队积极参与省内外自然灾害和突发事件

救援行动，在实战中锻炼队伍，不断提升应急救援技能，为保护人民群众的生命安全，发挥应有作用。

据了解，浙江省红十字会应急搜救队是依托新昌县、仙居县2支红十字应急搜救分队培育组建而成，主要任务是参与省内外自然灾害和突发意外事故的紧急救援，开展户外运动安全知识的宣传普及和搜救专业知识技能的培训等。

据介绍，近年来，浙江省红十字会加大专业化应急救援队伍建设力度，已先后成立了心理应急

救援队和水(海)上应急救援队。此次成立的应急搜救队是省红十字会第3支专业化应急救援队伍。

当天，浙江省红十字会还在现场举行了简短的捐赠仪式。康恩贝集团有限公司通过省红十字会捐赠250万元（每年50万元，分5年），专门设立“康恩贝应急救援队建设专项基金”，主要用于支持浙江省红十字会3支应急救援队参与灾害救援，组织救援演练，购置救援和训练器材，开展相关专业知识普及和技能培训等。

省红十字会赴龙游县开展走亲连心活动

本报讯 (通讯员 赖宏)

9月9日至10日，省红十字会党组成员、秘书长何乐琴率队赴省红十字会基层联系点龙游开展走亲连心调研活动。

何乐琴一行实地考察了龙游县东华街道东华街社区博爱家园项目实施情况和龙洲街道清廉社区红十字工作开展情况，听取了衢州市红十字事业“十二五”规划指标完成情况汇报和龙游县红十字会工作汇报，详细了解当地基层组织建设和核心业务开展情况，并与市、县、社区、学校红十字

工作负责人和救护培训师等座谈交流，着重了解基层红十字组织在参与社会管理，开展核心业务，服务弱势群体工作中存在的重点难点热点问题。

何乐琴充分肯定了龙游县红十字会的工作，特别是近两年来事业发展迅速，形成了“三大特色”，核心业务实现了“三大突破”，思路清、干劲足、举措实、成效显。

何乐琴指出，今年省红十字会党组将龙游县作为领导干部直接联系群众的联系点之一，主要任务是了解民情民意，破解发展

难题，改进工作作风，服务基层群众，推动红十字事业更好更快发展。通过这次调研，初步了解了龙游红十字会工作的现有基础、主要困难、发展潜力和上升空间。下一步，将通过省、市、县三级联动的方式扎实推进联系点工作，通过支持应急救护培训基地建设、师资队伍建设、实施应急救护培训项目等，做实做响红十字应急救护培训品牌；通过开展红十字博爱送万家活动，把社会爱心传递到基层弱势群体；通过加大对基层红十字博爱超市的物资支

持，促进红十字博爱家园项目的可持续发展。总之，要通过实事联办、难题联解、活动联抓、项目联建，服务基层、破解发展难题，为联系点实实在在地办几件好事实事，努力把联系点建设成为联系基层、服务群众的示范点。

省红十字会备灾救灾中心(现场应急救护工作指导中心)主任陈雨荣，衢州市红十字会党组书记、专职副会长刘章华，党组成员、秘书长夏伟龙，龙游县副县长、县红十字会会长陆民等参加调研。

我省造血干细胞捐献实现200例

本报讯 (通讯员 贺佳晶)

9月3日，浙江越秀外国语学院大四学生柳蓓蕾在省中医院为南京一名白血病患者捐献造血干细胞，成为我省第200例造血干细胞捐献者。

据悉，柳蓓蕾于2011年6月加入中国造血干细胞捐献者资料库，当时19岁。今年5月，在绍兴读书的她接到了初筛通知；6月，高分辨配型成功，她没有丝毫犹豫，决定捐献造血干细胞，挽救患者生命。

据省红十字会秘书长何乐琴

介绍，我省从第1例捐献者章焱开始，到第100例郑卫军，用了整整十年时间，而第二个100例仅用了两年多时间，这离不开社会环境的改变、社会公众的支持和红十字会工作人员的辛勤付出。

我省造血干细胞捐献事业之所以能够取得快速发展，一方面，造血干细胞捐献知识被越来越多的人所熟知。随着信息化的加速发展，人们通过网络媒体、手机短信、微信等传播媒介，更方便地了解和接触到造血干细胞捐献相关

知识，之前的恐惧和抵触情绪逐步消除。近年来涌现出了“两度捐献的最美记者”陈俊等一大批充满社会正能量的“最美”典型，有效引导和激励了群众主动参与到这项爱心事业中来。

另一方面，造血干细胞捐献事业发展政策环境得到明显改善。在省委、省政府的重视和省级有关部门的支持下，我省连续三年将造血干细胞捐献志愿者入库人数占当地户籍人口比例的指标列入浙江省文明县(市、区)、文明县城的测评内容；2013年，造血干

细胞捐献者及其亲属依法享受到了优惠用血政策；今年上半年起，造血干细胞捐献者与无偿献血奉献奖获得者同等享受“三免”优惠政策。

据介绍，截至今年9月3日，我省已有4.6万余名志愿者加入造血干细胞捐献者资料库，但相比亟待通过造血干细胞移植挽救生命的患者群体，目前的入库数量还远远不够。省红十字会相关负责人呼吁更多的爱心人士加入到造血干细胞捐献志愿者队伍中来，一起为拯救生命贡献力量。

中国红十字(浙江)备灾库授牌

本报讯 (通讯员 施国良)

9月2日，中国红十字会总会在北京举行中国红十字备灾库授牌仪式。在红十字国际委员会和红十字会与红新月会国际联合会代表的共同见证下，总会原常务副会长赵白鸽为获得“中国红十字备灾库”资质的8个省级备灾救灾中心授牌，浙江省红十字会备灾救灾中心名列其中。

省红十字会常务副会长王冬梅、秘书长何乐琴参加授牌仪式，并参观了总会备灾救灾中心。

浙江省红十字会备灾救灾中心将以此次“中国红十字备灾库”的授牌为契机，积极配合总会战略规划，储备管理好总会备灾物资，不断加强自身能力建设、设施建设，提高管理水平，切实发挥总会区域性备灾救灾中心的作用。

我省首次开展水上救生技能培训

本报讯 (通讯员 吴英)

8月29日至9月2日，浙江省红十字会水上救生知识与技能培训班首期培训在浙江海洋学院举办。来自全省各地的43名红十字水上救援志愿者参加培训。省红十字会专职副会长高翔出席开班仪式。

开班当天，浙江省红十字会·舟山市红十字会水(海)上救生培训基地在浙江海洋学院挂牌成立。

培训期间，8名浙江省红十字会·舟山市红十字会水(海)上应急救援队的骨干队员、水上安全救生资深教练给学员们讲授了救生救援知识和理念，示范各种先进的水上救生救援技巧。43名学员全程参与，认真系统地学习了入水法、接近法、基本救生、防卫法、带人法以及救生浮标、舟艇安全、河海救人等内容，并全部通过了培训考核。

纪念“世界急救日”

省红十字会举办急救训练营

本报讯 (通讯员 李伊平)

9月12日至20日，省红十字会、FM93交通之声、中韩人寿保险有限公司联合举办急救训练营活动，在全省范围内培训1000人，其中救护员320人，普及救护知识680人，进一步加大应急救护知识普及力度。

9月13日是“世界急救日”，今年的主题是“急救与日常及灾难中的危险”。9月12日上午，2014年“世界急救日”急救训练营活动启动仪式在省红十字会现场应急救护培训综合教学实习基地举行。

启动仪式后，急救训练营第一期救

护员培训班正式开始。救护培训师王伟、王春香结合近期发生的急救案例，向现场的学员们系统讲解了心肺复苏、意外伤害等应急救护知识，对止血、包扎等四项创伤技术进行现场演示。

此次2014“世界急救日”急救训练营活动在全省范围内同步开展。各设区市红十字会同步举办救护知识普及培训班，FM93交通之声派出记者在各地进行连线宣传报道。

9月13日“世界急救日”当天，省红十字会·致公党浙江省委会还在杭州市淳安县威坪镇开展应急救护培训服务基层活动。

全国知识竞赛结果揭晓

我省一批单位和个人获奖

本报讯 (通讯员 刘常彬)

近日，由中国红十字会总会主办，中国红十字会总会报刊社和中国青年网共同承办的“纪念中国红十字会建会110周年全国红十字运动知识和防灾减灾知识竞赛”结果揭晓。省红十字会、绍兴市红十字会等6家单位获最佳组织奖一等奖，诸暨市红十字会等31家单

位获最佳组织奖二等奖，杭州市红十字会、湖州市红十字会等40家单位获最佳组织奖三等奖。宁波市江东区外国语实验小学朱紫晴等5位同学获个人奖二等奖，杭州市临安天目山高级中学骆淑敏等6位同学获个人奖三等奖，绍兴市上虞区上浦镇董家山小学方恩杰等16名同学获参与奖。

“母婴平安”项目荣获中国公益慈善奖

本报讯 (通讯员 胡杭)

9月19日至21日，第三届中国公益慈善项目交流展示会在深圳举行。期间举行了由民政部主办的中国公益慈善项目大赛颁奖仪式，由中天集团捐资1300万元、浙江省红十字会负责实施的“母婴平安”项目荣获实施类项目铜奖。

据统计，该项目自2012年7月启

动实施至今年6月，已有2088名外来务工人员困难家庭的高危孕产妇得到了救助，资助金额316万余元，成效明显。

会展期间，中天集团精心布置展台，充分展示“浙江精神”和企业文化形象，吸引了众多新闻媒体、慈善机构以及现场观展群众等前来参观。

人体器官捐献协调员在杭受训

本报讯 (通讯员 曹燕芳)

9月2日至3日，由省人体器官捐献管理中心组织的2014年人体器官捐献协调员培训班在杭举行，已通过2013年国家人体器官捐献协调员持证考核的协调员和即将参加2014年国家协调员培训的“准”协调员60余人参加此次培训。

本次培训班重点介绍了我省人体器官捐献工作所取得的成绩，相关的法

律法规、政策规范，潜在捐献者的发现与评估、沟通技巧以及协调员的自我心理调节，人体器官捐献基本理论、常见问题处理以及工作流程等。还邀请了杭州市司法局、杭州市社会保险管理局、余杭交警大队等单位的相关工作人员介绍了交通事故、工伤赔偿、人民调解等处理程序。俞欢和姚海艇两位协调员和大家分享了工作经验。